

Hirschberg (Szlovák) Ferencnek és Lászlónak, akik 1937–1942 között működtették a birtokot. A II. világháború után az államosított épületben előbb öregotthont rendeztek be, majd mentálisan sérült férfiakat helyeztek itt el.

A fiatalon elhunyt jogász, Podhorszky Antal (1791. szeptember 28.–1843. január 26.) királyi udvarnok, a Dunán inneni kerületi táblaülnöke és fia, Podhorszky György (1830. június 26.–1887. április 16.), Hont vármegye 1875–1881 közti alispánja is a családi kriptában pihen. Podhorszky György alispánsága idején épült az ipolysági kórház, amit később Kovács-Sebestény Endre modernizált. A kriptá jobb oldalán Schmidt Frigyesné Podhorszky Amália sírköve látható, aki bátyja, Antal halála után magához vette az elárvult Györgyöt. Az ő kriptájában helyezték 1903-ban végső nyugalomra Jekelfalussyné testvérét, Podhorszky Lászlót, aki miniszteri titkárként mint gazdasági szaktudósító működött előbb Szentpéterváron, majd idehaza, minisztériumi osztálytanácsosi címmel. Emléktáblája a templomban volt, sajnos, a II. világháború során elveszett.

Az ünnepség kitűnő alkalmat biztosított, hogy a közösség a kerek évfordulók kapcsán a falu többi jeles személyiségéről, egyénekről és családokról egyaránt megemlékezzen. Az előadó zárszavában felhívta a figyelmet, hogy egyre sürgetőbb feladat a fellelhető források felkutatása, a helytörténet kallódó értékeinek mentése.

B. Szabó Márta

Karácsony Mihály emléktáblájának koszorúzása

Dr. Karácsony Mihály a darnói nemes Karácsony alias Nagy család közösségéből származik. Őköregapám, Karácsony László (1795) unokatestvére és iskolatársa volt.

2019. október 2-án megkoszorúztuk az emléktábláját Darnószelinen. A 2000-ben felavatott emléktáblát minden jelentősebb születési, illetve halálozási évfordulón koszorúzzuk és tiszteletére megemlékezést tartunk. Ki volt voltaképpen dr. Karácsony Mihály?



*Karácsony Mihály
emléktáblája Darnószeliben*

1796. április 8-án született a Pozsony vármegyei, később Moson vármegyei „öntvény-szigeten” (Szigetközben) Darnón, kisnemesi családból. Elemi iskoláit Héderváron, a piarista gimnáziumot Magyaróváron járta ki. Belépett a piarista rendbe és a tanárhiány miatt több piarista gimnáziumban is tanított. Mivel irodalmi próbálkozásai sikerrel jártak (versírás, cikkek írása stb.) Kultsár István, a neves főszerkesztő meghívta a *Tudományos Gyűjtemény* szerkesztőbizottságába.

1819-ben kilépett a piarista rendből és beiratkozott a jogtudományi egyetemre, irodalmi szerkesztésből és írásból tartotta el magát. A szerkesztőbizottságban és az egyetemen ismerkedett